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 ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. На сучасному етапі розвитку світової 

цивілізації і в початку третього тисячоліття більшість експертів констатують 

факт поступового переходу від індустріального громадського пристрою до 

інформаційного. Дана тенденція характеризується в першу чергу структурною 

зміною трудових взаємин на світовому ринку, що виражається у зменшенні 

частки матеріального виробництва за рахунок божевільного розвитку 

інформаційних технологій, процесів та продуктів. Про це з упевненістю можна 

заявити з прикладу масового відмирання одних, зокрема досить стародавніх 

професій і появи інших, пов'язаних в першу черга з розвитком цифрових 

інновацій. 

У цьому контексті найважливішим стратегічним ресурсом розвитку 

економіки є рівень розвитку інформаційного інтелекту її членів, який, в свою 

чергу, досягається тільки якісною освітою, пред'являючи щодо нього нові 

підвищені вимоги. Саме тому тенденції розвитку світової освітньої спільноти, 

що визначає напрямок політики практично во всіх «хоч трохи» розвинених 

країнах, чітко вказують на сформований тренд отримання обов'язкових 

всеосяжних знань по цифровим і комунікаційним технологіям. 

Нові економічні реалії інформатизації висувають до головного 

трудовому ресурсу – людині – дещо інші вимоги, ніж ті, які ставилися йому в 

«до цифровий» час. Сучасний працівник має вчитися протягом всієї трудової 

кар'єри, щоб не відстати від мінливих тенденцій розвитку ринку. Грамотне 

підготовлений фахівець у наш час повинен не тільки вміти самостійно 

добувати потрібні знання, використовувати їх з максимальною віддачою, але 

й сам генерувати нові ідеї, успішно втілюючи їх на практиці. 

У свою чергу, система освіти, так само має модернізуватися та 

переорієнтуватися на випереджувальну подачу знань, які завтра професіонали 

будуть використовувати в своєю роботи. У цією зв'язку найбільш гостро 

постає питання інформатизації освіти, без якого неможливо засвоєння 
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цифрових знань на належним рівні, тому як конче важко навчити людини 

працювати за комп'ютером. 

Процес інформатизації освіти - це орієнтація досягнення цілей навчання 

та виховання за допомогою розробки педагогічної теорії та практики на основі 

інформаційних технологій. [29] 

Повсюдна комп'ютеризація нашої життя ставить перед системою освіти 

питання про розширення як інформаційного, так і комунікаційного освітніх 

просторів шляхом впровадження у процес навчання нових сучасних 

електронних ресурсів. створення таких електронно-освітніх ресурсів в 

справжнє час складає головне напрямок в розвитку освітній середовища. 

Використання таких контентів в процесі навчання дозволяє за рахунок змін у 

структурі, змісті та організації освітнього процесу більш повно враховувати 

інтереси, схильності та здібності учнів, а також створювати додаткові стимули 

до навчальної діяльності всіх, хто навчається сходів освіти. 

Безперечним є той факт, що ефективність впровадження інтерактивних 

математичних тренажерів (далі ІМТ) у процес навчання, а також ефективність 

засвоєння учнями навчального матеріалу на різних щаблях загальної освіти 

школи багато в чому залежить від якісного рівня розробки змістовного і 

методичного аспектів всіх структурних компонентів традиційного навчання в 

поєднанні з "цифровим". Як показує практика, створенням електронних 

освітніх ресурсів часто займаються вчителі-предметники, і в результаті їх 

творчості виходять різноманітні контенти на окремі теми навчального 

матеріалу. При цьому не завжди дотримується відповідність отриманого 

матеріалу дидактичним вимогам та вимогам до ІМТ. 

Впровадження електронних освітніх технологій на даному етапі 

знаходиться тільки в початку свого шляхи. Внаслідок цього ІМТ в більшості 

своїм, складаються з текстових матеріалів і супроводжуваних їх ілюстрацій, 

копіюючи підручники і навчальні посібники, що, по суті, є дискредитацією ідеї 

дистанційного або змішаного навчання. 

Необхідно визнати, що розвиток комп'ютерних технологій і розширення 
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можливостей мультимедіа припускає подачу навчального матеріалу в більше 

просунутому ракурсі з використанням сучасних коштів і методів. Поряд з цим 

розвиток цифрових методів обробки контенту ставить перед педагогами 

непосильне завдання без допомоги досвідчених програмістів і дизайнерів їм не 

обійтись. 

Таким чином, актуальність теми дослідження обумовлена сформованими 

до теперішнього часу протиріччями між необхідністю:  

1) переходу до розширеному інформаційному і комунікаційному 

освітньому просторі під час навчання математики в закладі загальної середньої 

освіти, і не розробленістю теоретичних засад цього переходу;  

2) створення ІМТ для навчання математики учнів закладу загальної 

середньої освіти і відсутністю вимог до змістом таких ресурсів;  

3) використанням електронно-освітніх контентів в навчання, задоволенням 

потреб вчителів та тих, хто навчається в таких ресурсах як засобів навчання і 

відсутністю або недоліком різноманітних електронно-освітніх ресурсів по 

математики і можливістю їх впровадження в навчальний процес. 

Вказані протиріччя дозволили сформулювати проблему дослідження: 

виявлення особливостей проектування ІМТ як засобів навчання математики в 

закладах загальної середньої освіти з обліком досягнення основних цілей і 

завдань навчання математики в закладах загальної середньої освіти. 

Об'єкт дослідження: математична освіта в закладах загальної середньої 

освіти. 

Предмет дослідження: інтерактивні математичні тренажери як засоби 

навчання математики у закладах загальної середньої освіти. 

Мета дослідження полягає у теоретичному обґрунтуванні та розробці 

методики використання інтерактивних математичних тренажерів . 

Завдання дослідження: 

1. Уточнити роль, місце, цілі та функції електронно-освітніх ресурсів як 

засобів навчання математики в закладах загальної середньої освіти. 
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2. Обґрунтувати і виділити принципи відбору змісту навчального 

матеріалу для проектування ІМТ з математики в закладах загальної середньої 

освіти. 

3. Розробити ІМТ з теми «Показникові рівняння і нерівності» (11) клас і 

перевірити експериментально їх ефективність. 

Для рішення вищезазначених завдань використовувалися наступні методи 

дослідження : аналіз наукової, психолого-педагогічної та навчально- методичної 

літератури; спостереження, вивчення і узагальнення освітній практики; 

анкетування вчителів і школярів; констатуючий і пошуковий етапи 

експерименту по перевірці основних положень дослідження; експертиза 

розроблених електронних освітніх ресурсів. 

Новизна проведеного дослідження в тому, що позначені і сформульовані 

теоретичні і методичні основи проектування ІМТ з математики. 

Теоретична значимість дослідження полягає в тому, що в ньому: 

– вивчені теоретичні основи проектування ІМТ; 

– визначено зміст ІМТ з теми «Показникові рівняння та нерівності»  для 

учнів 11 класів. 

Практична значимість: 

– розроблено електронно-освітні контенти з теми: «Показникові рівняння і 

нерівності» (11 клас) для учнів ЗЗСО; 

– розроблено систему завдань у рамках ІМТ, що забезпечує освоєння 

учнями необхідних знань, умінь і навичок по вищеназваним тем; 

– сформульовані практичні рекомендації для розробки ІМТ з математики. 

Достовірність отриманих результатів і обґрунтованість висновків 

спираються на методологічну базу дослідження, сучасні положення теорії та 

методики навчання математики, аналіз педагогічної практики та досвід роботи. 

Дослідження проводилось упродовж 2022/2023 навчального року. 

Апробація та впровадження методики здійснювалось на базі ЗЗСО № 121 

та № 35  м. Запоріжжя. 
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Структура та обсяг магістерської роботи. Магістерська робота 

складається з наступних елементів: титульного листа, змісту, вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (включає 40 найменувань) та 3 

додатків, містить 17 рисунків та 1 таблицю. 
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ВИСНОВОК 

 

Інтерактивні математичні тренажери давно визнані у всьому світі, а 

розвиток цифрового навчання є пріоритетною завданням державної політики в 

області освіти. 

На цій підставі, аналізуючи світовий та український досвід, у цій роботі 

розглянуто актуальні проблеми розвитку ІМТ, враховуючи труднощі, з якими 

доводиться стикатися всім учасникам освітнього процесу. Діагностуючи 

сформовані протиріччя по методичним, дидактичним і організаційним аспектам 

впровадження ІМТ були зроблені відповідні висновки, результатом яких стало 

формулювання найбільш важливих завдань для подальшого розвитку 

електронного навчання математики в закладах загальної середньої освіти. 

У процесі дослідження було дано поняття ІМТ, їх структура, типи та 

області застосування. Був створений авторський ІТМ по темі «Показникові 

рівняння і нерівності» за 11 клас з методичними рекомендаціями по 

використанню матеріалу. 

Експериментальна ефективність розроблених ІМТ була перевірена на 

практиці. Апробація електронного матеріалу проводилася у кількох 

загальноосвітніх школах міста Запоріжжя. Результатом дослідно- 

експериментальних дій стало проведення дослідження по виявленню 

підвищення у учнів пізнавальної активності і самостійності, розвитку 

наочно-образного мислення. За всім вищезазначеним параметрам був 

зафіксовано в різний ступенях позитивний прогрес. 

Слід визнати, що мету дослідження досягнуто, а його результати кажуть 

про тому, що розроблені ІМТ з математики є ефективним засобом навчання і по 

праву заслужили високу оцінку як у школярів, так і в середовищі педагогічної 

спільноти. Аналіз дослідження показав, що впровадження у навчальний процес 

ІМТ сприяє формуванню в учнів математичних компетентностей. 
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